
                              

ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ ΛΕΙΤΟΥΡΓΩΝ ΕΛΛΑΔΟΣ ΝΠΔΔ 
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟ ΤΜΗΜΑ ΚΡΗΤΗΣ 

 

 

Δελτίου Τύπου  

Για την Παγκόσμια Ημέρα Κοινωνικής Εργασίας και την παράσταση διαμαρτυρίας του Περιφερειακού 

Τμήματος Κρήτης 

       Ηράκλειο, 17/03/2023 

Η Παγκόσμια Ημέρα της Κοινωνικής Εργασίας, κάθε χρόνο γιορτάζεται την τρίτη Τρίτη του Μαρτίου και φέτος 

πραγματοποιείται στις 21 Μαρτίου. Ο εορτασμός αυτός στοχεύει να αναδείξει την επιστήμη της Κοινωνικής 

Εργασίας και την αναγκαιότητα υπεράσπισης της κοινωνικής δικαιοσύνης και των ανθρωπίνων δικαιωμάτων.  

Ο εορτασμός της Παγκόσμιας Ημέρας Κοινωνικής Εργασίας στη χώρα μας φέτος σημαδεύεται από το εγκληματικό 

δυστύχημα στα Τέμπη και έρχεται μετά τις μεγαλειώδεις απεργίες 8/03/2023 και 16/03/2023, με αίτημα να μην 

συγκαλυφθεί το έγκλημα. Χιλιάδες άνθρωποι απέργησαν, κινητοποιήθηκαν, δεν σιώπησαν και έγιναν η φωνή των 

νεκρών λέγοντας «Οι Ζωές μας έχουν αξία – οι Ζωές μας δεν είναι κόστος». Δυστυχώς, το Περιφερειακό Συμβούλιο 

ΣΚΛΕ Κρήτης δεν έδωσε συγκροτημένα το παρόν σε αυτές τις κινητοποιήσεις, εξαιτίας των δυσλειτουργιών στις 

συλλογικές του διαδικασίες τις οποίες προσπαθεί να ξεπεράσει για να επιτελέσει τους σκοπούς του απέναντι στα 

μέλη του και την επιστήμη της Κοινωνικής Εργασίας.  

Αυτή η συγκυρία φωτίζει ακόμη περισσότερο την ευθύνη μας να μετατρέψουμε αυτή τη μέρα σε ορόσημο νέων 

αγώνων και διεκδικήσεων. Να καταδικάσουμε την λογική «κόστους – οφέλους» στην οποία θυσιάζονται οι 

σύγχρονες ανάγκες της κοινωνίας, θυσιάζεται η προστασία και αξιοπρέπεια των εξυπηρετούμενων μας, 

θυσιάζεται η ασφάλεια στην εργασία μας, θυσιάζονται τα εργασιακά και επαγγελματικά μας δικαιώματα.  

Αυτή η αποκρουστική λογική ότι οι ανάγκες αποτελούν κόστος απλώνεται και στις Κοινωνικές Υπηρεσίες, στις δομές 

Πρόνοιας, στα Νοσοκομεία, στις δομές Ψυχικής Υγείας, στην Εκπαίδευση, στην Παιδική Προστασία, στο 

Προσφυγικό. Εξαιτίας της υποταγής σε αυτή τη λογική δεν δίνεται βάρος στην Πρόληψη, οι κοινωνικές υπηρεσίες 

στενάζουν από την υποστελέχωση και τις υποχρηματοδοτήσεις, τα κέντρα αποκατάστασης και φροντίδας ΑΜΕΑ 

είναι ελάχιστα, οι Δημόσιες δομές υποβαθμίζονται και όλο και περισσότεροι ιδιώτες, «φιλάνθρωποι» και ΜΚΟ 

μονοπωλούν σήμερα.  

Σε αυτό το πλαίσιο το Περιφερειακό Συμβούλιο ΣΚΛΕ Κρήτης καλούμε τους συνάδελφους μας Κοινωνικούς 

Λειτουργούς τη φετινή Ημέρα Δράσης για την Κοινωνική Εργασία την Τρίτη 21 Μαρτίου να συμμετέχουν σε 

συμβολική παράσταση διαμαρτυρίας που θα πραγματοποιηθεί στις 11:00 π.μ. έξω από την Περιφέρεια Κρήτης 

στο Ηράκλειο.  

Λαμβάνοντας υπόψη ότι το Περιφερειακό Τμήμα αφορά όλη την Περιφέρεια Κρήτης, οφείλουμε να ενημερώσουμε 

όλα τα μέλη μας ότι εξαιτίας αντικειμενικών εμποδίων στη σύσσωμη λειτουργία του ΠΣ δεν καταφέραμε να 

οργανώσουμε αντίστοιχες κινητοποιήσεις στους υπόλοιπους Νομούς. Το αμέσως επόμενο διάστημα θα 

πραγματοποιηθούν συναντήσεις και δράσεις σε Χανιά, Λασίθι και Ρέθυμνο.  

Διεκδικούμε: 

• Αποκλειστικά Δημόσιο, δωρεάν, ενιαίο σύστημα Πρόνοιας-Κοινωνικής Πολιτικής.  

• Μαζικές προσλήψεις μόνιμου προσωπικού με πλήρη εργασιακά δικαιώματα για στελέχωση όλων των 

κοινωνικών υπηρεσιών και δομών. 

• Μονιμοποίηση των συμβασιούχων, επικουρικών και αναπληρωτών συναδέλφων. 

• Κατάργηση της διάκρισης ΠΕ ΤΕ. Ενιαίος κλάδος Κοινωνικών Λειτουργών και προστασία των 

επαγγελματικών μας δικαιωμάτων. 
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• Άμεση λήψη μέτρων για την καταγραφή, την πρόληψη και την αντιμετώπιση επαγγελματικού κινδύνου 

(ΜΑΠ, προστασία κατά τις διαδικασίες Εισαγγελικών παραγγελιών-κοινωνικών διερευνήσεων κτλ). 

• Ένταξη στα ΒΑΕ σε νοσοκομεία, κλειστές δομές κτλ. 

• Ένταξη στη χορήγηση επιδόματος επικίνδυνης και ανθυγιεινής εργασίας. 

• Πρακτική άσκηση των φοιτητών με πλήρεις αποδοχές και εργασιακά δικαιώματα. 

• Εκπαίδευση, μετεκπαίδευση και κλινική εποπτεία όλων των Κοινωνικών λειτουργών με κρατική 

χρηματοδότηση από δημόσιους φορείς παιδείας, υγείας, δικαιοσύνης, χωρίς καμία εμπλοκή των 

επιχειρηματικών ομίλων. 

 

Εκ του ΠΣ ΣΚΛΕ Κρήτης 

 

 


